



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 278 (17258)

27 НОЯБРЯ 1977 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
вонедельника

ДОСРОЧНО!

В юбилейном году причино- жает свои трудовые достиже- ния коллектив Воронежского специализированного управле- ния треста «Горбуровка». План одиннадцати месяцев в общем объеме работ завершил досро- очно — 21 ноября. За это время на территории шести об- ластей освоены в эксплуатации 390 артезианских скважин раз- личной мощности, в том чис- ле 120 — в Воронежской об- ласти.

Среди передовиков социали- стического соревнования — бу- ровые бригады, руководимые заслуженным строителем РСФСР Н. И. Глотовым и Д. А. Карташевым.

Коллектив предприятий об- ластного управления хлебопе- карной промышленности досро- очно, на пять дней раньше намеченного, справился с одиннадцатимесячным планом по объему реализуемой про- дукции. До 1 декабря в тор- говую сеть дополнительно по- ступит хлебобулочных и кон- дитерских изделий на 650 ты- сяч рублей. В социалистиче- ском соревновании вперед труженники Россованского, Ка- лачевского, Георгиевского и Нововоронежского хлебо- заводов.

Уверенно идут к новым ру- бикам юбилейного года пере- дельники коллектива треста «Об- рывстрой». Досрочно выполнен план одиннадцати месяцев Бо- рисоглебским и Боровским управлениями треста. До 1 декабря дополнительно ими намечено выполнить работ на 300 тысяч рублей.

Также раньше срока завер- шена программа одиннадцати месяцев и Таловским рай- строичастком.

Оперяжая время, трудится коллектив Новоусманского промкомбината. План один- надцати месяцев по реализации продукции завершил досрочно — 21 ноября.

Наша рабочая гордость

ПРИМЕР НОВАТОРА



Какой мальчишка с детства не мечтает стать моряком, летчиком или танкистом, управ- лять сложной техникой, чувст- вовать ее мощь и надежность. А когда в 44-м его, семнадцатилетнего, призвали в ряды за- щитников Родины, был неска- занным рад. Артиллерия, в кото- рой служил, много дала, многому научила.

Восьмь лет служил в рядах Советской Армии — отличная закалка армейской выучкой приобрел Кирбай, когда он пришел после демобилизации на Борисоглебский чугунолитейный завод, а затем в Воро- нежский трамвайный парк, где работал слесарем. Вскоре он, обладавший пылу рабочего ма- стерства, был уже среди сле- сарей высшей квалификации, в числе тех, кто успешно участ- вовал в движении за коммуни- стический труд. Одним из пер- вых ему было присвоено высо- кое звание.

Стремление к новаторству, постоянный поиск путей сокра- щения сроков и улучшения ка- чества работ — эти качества передового рабочего А. Кирбай и привели на опытный завод экспериментального научно-ис- следовательского института ду- хового и пресового машино- строения.

В канун празднования 60- летия юбилея Великого Октя- бря ударник девятой пятилет- ки, неоднократный победитель социалистического сорев- нования А. Кирбай успешно вы- полнил личное задание двух лет десятой пятилетки. В усло- виях острого производства, когда ежедневно сталкиваются с новыми деталями, узлами, агрегатами, — это большой успех. Успех, который пришел к А. Кирбай не вдруг и не сразу.

Аркадий Феликсович пом- няет, что его, на первый взгляд, не очень заметное дело самым непосредственным образом свя- зано с ускорением научно-тех- нического прогресса в нашей стране. Ведь создаваемое в ЭНИКМАШЕ новое прогрессив- ное кузнечно-пресовое обо- рудование оказывает существен- ное влияние на рост произво- дительности и металлообраба- тывающей промышленности, обеспечивает экономно метал- лы и повышает качество изго- тавливаемых изделий. Сознание это, Кирбай с чувством ответ- ственности за порученное дело выполняет самые сложные за- дания, постоянно стремится об- разовать нести трудовую вахту пресосоростроения, перевоспита- ния в области металлургии и обес- печивая высокие качества сборки. Девиз вышней пятилетки — «От высшей культуры работы каждое в высокой эффек- тивности труда коллектива», — под которым трудится ныне весь коллектив ЭНИКМАША, стал для передовика производ- ства не только лозунгом и при- званием, трудящийся трудовой жаждет. Сложные, подчас ка- рдинальные системы смазок, воз- духа и гидравлики благодаря

успешно решил Кирбай — обра- тившись к новаторству, оставил свой след в ее создании. Так было, например, когда на сбор- ку поступила радикально-обжи- мная машина. Идея, выдвину- тая слесарем, чтобы улучшить работу машины, рационально и красиво рас- ставить точки смазки. Рациональ- ные и изобретательские предложе- ния А. Кирбай помогли решить эту задачу.

С живым интересом высту- пает к выполнению любого ра- бочего задания и его товарищи по труду слесари-сборщики А. Харинков, М. Ваккер, П. Гусков, А. Алексин и дру- гие. Выполнение заданий зави- сит от того, насколько эффек- тивно используются все творче- ские возможности, все внутрен- ние резервы. И такие резервы рабочие находят постоянно, по- тому что смелое дерзание, по- стоянный творческий поиск — отличительная особенность многих труженников завода. Десятки разрабатываний на счету передовиков производства, де- сятии сэкономленных рублей. Об этом постоянно помнит и ком- мунист А. Кирбай, член партко- ма ЭНИКМАША, занимающийся вопросами производствен- ности.

Тринадцать лет трудится на опытно-конструкторском за- водке ЭНИКМАША Аркадий Феликсович Кирбай. Десятки машин, сотни узлов и механизмов были собраны при его участии, получили путеше- ственную жизнь и успешно эксплу- атируются в промышленности. О том, каков его личный вклад в создание новой техники, красо- тливо говорит Ленинская на- гонная звезда в орден Трудовой Славы III степени, которыми Кирбай награжден за время работы в ЭНИКМАШЕ. И это для рабочего — самая высо- кая награда, самая высокая оценка его заслуг перед прогрессивным трудом, помогающая ему работать еще эффектив- нее.

А. ТОПОЛЕНКО.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Кирбай.

ДЕЛО ЧЕСТИ И СОВЕСТИ КАЖДОГО ИЗ НАС — УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Как выполняются обязательства? С опережением сроков

Коллектив СМУ управления торговли Воро- нежского облисполкома успешно выводит свои повышенные социалистические обязательства юбилейного года — 25 ноября завершил го- довой план по всем технико-экономическим по- казателям.

В эти дни идет напряженная работа по за- вершению и сдаче в эксплуатацию холодильника в городе Поворно, освоению средств на строительство торгово-закупочной базы управ- ления торговли и других объектов.

Всплывающие с высоким произ- водственным показателем идут коллективы строительного участка, руководимого Н. У. Шерстняком, участка электромонтажных работ под руководством прораба А. Г. Жигонина, бригады каменщиков В. П. Носачев, камен- щиков З. Д. Халазва, М. И. Струкова, экска- ваторщик В. М. Сафонов, автокрановщик

И. В. Болдырев, бригадир электриков В. В. Зенин, столяры В. А. Зубков, В. С. Насонов, Д. Е. Астрелинов, слесари А. Г. Горшков, та- зоэкстрасервисчик Я. И. Головин и многие другие.

Вста на трудовую вахту под девизом «Юби- лейному году — ударный финиш», коллектив решил до конца года дополнительно выполнить объем работ на 90 тысяч рублей, добиться по- лучения не менее 10 тысяч рублей сверхпланово- го прибыли.

Служа примером передовых предприятий, строители изыскивают возможности для дости- жения в 1978 году более высоких качествен- ных и количественных показателей. В цехах и на участках разрабатываются и принимаются повышенные социалистические обязательства, приходится и действительные резервы.

Н. ПРОВОТОРОВ.

В ОБКОМЕ КПСС ОБ ИНИЦИАТИВЕ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ПО РАЗРАБОТКЕ И ПРИНЯТИЮ ВСТРЕЧНЫХ ПЛАНОВ НА 1978 ГОД

Партийные организации области, используя высокий полити- ческий и трудовой подъем трудящихся, вызванный историче- скими решениями XXV съезда КПСС, направляют их усил- я на досрочное выполнение планов 1977 года и десятой пятилетки.

Новый прилив творческой энергии и инициативы у тружен- ников городов и сел области вызвали материалы октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, принятие новой Конституции СССР, яркий и глубокий доклад Генерального секретаря ЦК СССР Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. Повсеместно ширится социалистическое соревнование за успеш- ное выполнение планов, за повышение эффективности производства и качества работы.

Конкретным выражением высокого патриотизма трудящихся области является разрабатываемый девизом за разработку и принятие напряженных встречных планов производства и по- вышенных социалистических обязательств на третий год деся- той пятилетки.

С хорошей инициативой выступили трудовые коллективы производственного объединения «Электроника», завода электровыпускных приборов, шинного, имени Кирова, пуско-наладочного управления треста «Оборудование», завода имени Калинина Таловского района и межхозяйственного животноводческого комплекса имени Ленина Ольховатского района. Их встречные планы и повышенные социалистические обязательства на 1978 год и на пятилетку опубликованы на страницах областной газеты «Коммуна».

Эта патристическая инициатива находит горячую поддержку во многих трудовых коллектах промышленности, строи- тельства, транспорта, сельскохозяйственного производства и сферы обслуживания населения.

Бюро обкома КПСС в принятом постановлении одобряет патристическую инициативу коллективов производственного объединения «Электроника», завода электровыпускных при- боров, шинного, имени Кирова, пуско-наладочного управления треста «Оборудование», завода имени Калинина Тало- вского района и межхозяйственного животноводческого комплекса имени Ленина Ольховатского района, разраба- тывая и принимая встречные планы и повышенные социали- стические обязательства, существенно превышающие объе- мы и сроки производства промышленной и сельскохозяйствен- ной продукции, намеченные на 1978 год и пятилетку в целом.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям промышленных предприятий, строительных, транспортных ор- ганизаций, колхозов, совхозов, сфера обслуживания реко- меновано в ближайшее время обеспечить разработку и при-ятие встречных планов и повышенных социалистических обя- зательств на 1978 год, предусматривающих полное использо- вание внутренних резервов и возможностей; всемерно под- держивать и развивать дух новаторства и творческого иници- ативу, борьбу трудовых коллективов за повышение эффек- тивности производства и качества работы; уделить особое внимание организаторской и массово-политической работе по реализации встречных планов, являющихся важной формой активного участия трудовых коллективов в программах партии, курса XXV съезда КПСС по повышению эффективности и каче- ства труда.

Партийные, советские, профсоюзные организации, руково- дители предприятий, объединений, строек, колхозов и совхоз- ов должны направить организаторскую и идейно-воспита- тельную работу на всемерное развращивание социалистиче- ского соревнования, вовлечь в него всех рабочих, колхозни- ков, специалистов с тем, чтобы значительно повысить в 1978 году плановые задания, создать надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом. В этих целях необхо- димо повысить действенность социалистического соревнова- ния, улучшить практику подведения итогов за день, не- делю, месяц и т. д. Наряду с оправданием трудового сорев- нования следует давать оценку деятельности коллекти- вов и работников, имеющих средние показатели, а также от- ставших, намечать и осуществлять меры для преодоления отставания, широко и оперативно информировать об этом трудящихся; полнее использовать формы морального и мате- риального стимулирования победителей соревнования, Есте- ственно следует стремиться к тому, чтобы выполнение планов и обязательств, принимаемых мерах для преодоления отставания, повысить действенность публикуемых материалов.

Редакция областных, районных, многотиражных газет, об- ластного комитета по телевидению и радиовещанию, район- ного и заводского радиовещания систематически показывать опыт разработки и принятия встречных планов и повышенных социалистических обязательств, атмосферу высокой политиче- ской и трудовой активности в трудовых коллективах, творче- ского, глубокого заинтересованного отношения людей к поискам резервов производства и их использованию; глубоко осущест- влять практику социалистического соревнования, широко показы- вать опыт работы передовых коллективов, новаторов произ- водства, ударников коммунистического труда. Рекомендовано практиковать выпуск специальных полос, цифров теле- и радио- лент, раскрывающих о результатах соревнования, достиже- ния производственных коллективов и отдельных работни- ков, полнее использовать возможности прессы для установле- ния общественного контроля за ходом выполнения встречных планов и повышенных социалистических обязательств, предо- ставлять слово руководителям, отстающим коллективам для отчета перед общественностью о причинах невыполнения планов и обязательств, принимаемых мерах для преодоления отставания, повысить действенность публикуемых материалов, теле- и радиопередач.



По многим маршрутам страны и области расходятся про- дукция Воронежского комбинированного завода. В юбилейном году коллектив предприятия добился великих результатов. Здесь, ровно выполняются плановые задания, ведется боль- шая работа по улучшению качества комбинирован. План 10 месяцев выполнен к 27 октября, сверх плана реализовано производство более чем на 300 тыс. рублей.

В успешной работе предприятия большая роль принадлежит пункту сбора и передачи информации. Деятельность этого подразделения помогает лучше систематизировать и координи- ровать работу различных цехов и участков. На фото внизу справа вы видите начальника пункта Н. Я. Ефимова и опе- ратора Л. М. Хрипкову за обработкой поступающей инфор- мации.



Среди тех, кто каждодневно упорным и высокопроизво- дительным трудом кует успех коллектива, постоянно вызывая работников цеха гранулирования Леонида Антоновича Титова и Лину Михайловну Свиридову (на верхнем снимке слева).

Отличных результатов в работе достиг в приближении цеха россыпи комсомолец Виктор Грибосов. Это добросовестный работник, удостоенный высокого звания ударника коммуни- стического труда (фото сверху справа). Фото В. Петряева.

ТЕМПЬ, СРОКИ, КАЧЕСТВО

Труженники Перелешинского сахарного завода работают в эти дни с единым помыслом — успешно выполнять обязатель- ства юбилейного года, заложив в хороший колхоз для третьего года пятилетки.

Высокий трудовой настрой приносит хорошие результаты. К юбилею Октября перелешин- ские брали повышенные обяза- тельства — выработать 48 500 тонн сахара-песка и 39 300 тонн рафинада. Свое слово они сдержали.

Эти успехи, — рассказывает секретарь парткома завод- ник В. Ф. Хлаустов — являются закономерным результатом всей нашей работы. К нынеш- нему сезону сахарарования го- товился особенно тщательно. Полностью выполнены наменче- нные организационно-техниче- ские мероприятия, ушли про- шлогодние неушешия. В 1976 го- ду мы поставили в котельной предприятия новое оборудова- ние, а водоснабжение не успе- ли. Поэтому нередко случался простой. В нынешнем же году их не было вообще. Ог- ромную помощь нам оказывают социалистическое соревнование, широкий развращивание на за- вод. Темпы, сроки, качество — то, что определяет накад рабо- чих будней.

Сейчас в трудовом соперни- честве сахарозаводки ведут работу № 4 песочного цеха, воз- главляемая коммунистом А. Н. Данковским. Месячное задание по выработке сахара-песка этот коллектив постоянно выпол- няет на 101—102 процента с выделом в качестве. По итогам соревнования за сентябрь—ок- тябрь смена завоевала пере- ходящее Красное знамя акво- ния, парткома и администрации предприятия. Отлично тру- дятся резиденты «Юбилейного года» — ударный финиш! — коммунист Ю. И. Лукьянченко, ви- паратника кандидат в члены КПСС В. М. Корноштин и ком- мунист Ю. Г. Найдин.

Оставшееся до конца года время перелешинцы работают под девизом «Юбилейному го- ду — ударный финиш!». В этом году они должны произвести 44 700 тонн сахараного песка, 55 625 тонн рафинада. С нача- ла года выпуск продукции со- ставил соответственно 33 805 и 41 060 тонн. План 10 месяцев по производству валовой про- дукции выполнен на 103,1 про- цента.

Хорошо идут дела у сахар- ников в ноябре. Ежедневно выпускается около 300 тонн ра-финада, перерабатывается бо- лее двух тысяч тонн свеклы. Словом, темпы «Юбилейного года» — ударный финиш! — по- лностью конкретным содер- жанием.

А. СТАРЦЕВ.

Перелешинский сахарный завод.

СССР НОВОСТИ

ПЕРМЬ. Быстро и точно вы- резать листы металла любой конфигурации позволяют руч- ные электрические ножницы. Их производство освоено на заводе монтажных изделий и средств автоматизации. Перм- ский завод производит инстру- менты малой механизации: монтажные ключи, электро- вальцовки, промкорезы, пилы

образные круги. Монтанни- ки и строители с успехом при- мняют изделия Пермского за- вода, которые в несколько раз повышают производительность и качество их труда.

ЕРЕВАН. Выдал первую про- дукцию новый цех завода резинотехнических изделий. Это — детали для грузовых и легковых автомобилей, сель- скохозяйственной техники. Вся продукция изготовляется на основе хлоробромированного каучука — нирита. Среди заказчиков предприятия — Волжский ав- томобильный, Харьковский тракторный заводы, «Ростсель- маш» и другие крупные пред- приятия страны.

ОБОЯНЬ, Курская область. На проектный рубеж выведен комплекс по выработке прес- сованных материалов на Обо- янском заводе древесных плит. Мощности комплекса — 800 тысяч квадратных метров про- дукции в год. Здесь вырабаты- вают плиты для внутренней отделки квартир. Новые ма- териалы обладают хорошим теплозащитными свойства- ми, имеют гладкую поверх- ность.

Первым потребителями ма- териалов, полученных на но- вом комплексе, стали строи- тели городов и поселков на Курской магнитной анома- лии.

КИЕВ. Новоселье справила Овурская районная библиоте- ка. В новом здании — читаль- ная и абонементная залы, библиографический и методиче- ский кабинеты. К услугам чи- тателей — 75 тысяч томов книг. Все процессы, связанные с поддержанием нужной тем- пературы в хранилищах, транс- портировкой литературы, меха- низированы. По заявкам кол- лективных книг могут быть до- ставлены в отдельные брига- ды, в дома животноводов, де- минизаторов. Сейчас в селах Украины работает 18 тысяч библиотек с книжным фондом 143 миллиона экземпляров.

ЮШКАР-ОЛА. Специали- зированный совхоз «Овощи» создан в Медведевском райо- не Марийской АССР. Это пер- вое в автономной республике хозяйство, рассчитанное на ежегодное производство 30 тысяч тонн огурцов, помидо- ров, капусты, репчатого и зе- леного лука. Овощи будут вы- ращиваться как в открытом, так и закрытом грунте на пло- щади 1200 гектаров. Совхоз станет главным поставщиком витаминной продукции для трудящихся республики.

ГАТЧИНА, Ленинградская об- ласть. Первых посетителя

принял сегодня культурно- спортивные комплексы в посе- лках Терлово и Пудость, где живут рабочие птицефа- брика «Свиридовы». Эти дворцы отдыха созданы по плану экономического и социального развития предприятия с помо- щью шефов — трудящихся Мо- сковского района Ленинграда.

НАУ, Таджикская ССР. Пер- вую продукцию выпустил се- годня цех карбамидной кон- центрации, построенный на ком- бинате хлебопродуктов. Сдоб- ренные карбамидом корма значительно повышают про- дуктивность животных.

(ТАСС).



ГАРАНТИИ КАЧЕСТВА

Успех в повышении качества продукции и труда...

Близится и концы второй год пятилетия...

в и, в частности, технико-экономический совет...

бюро обкома КПСС на своем заседании рассмотрело работу администрации и парткома...



Одной из первых на предприятиях выполняла свои обязанности...

Более двадцати лет трудился на заводе объединения...

Фото В. Нерестова

РЕШАЕТ ПАРТИЙНОЕ ВЛИЯНИЕ

Постоянное улучшение качества продукции на основе системных методов...

новителями и ведущими специалистами горком партии...

Интересным опытом организаторской и политической работы...

Широко развернуто соревнование за знание «Духовный завод»...

НУЖЕН СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

Увеличение государственного надзора за внедрением, соблюдением стандартов...

Сегодня слово «стандарт» — сказал он, — стало синонимом успешности...

решения, в частности, технического характера...

Существенным фактором в вопросах организации технического контроля...

Основной формой работы по повышению качества является разработка и внедрение...

Однако за последние годы саратовская система в ее прежнем виде перестала удовлетворять завод...

Активное обсуждение докладов развернулось в созданных на областной научно-технической конференции...

Требования к качеству продукции, а следовательно, и людям, которых доверено обслуживать...

Исконно важное значение в связи с этим приобретает наставничество...

Парком и администрацией завода уделяют серьезное внимание работе с кадрами...

Под несомненным влиянием партийного комитета находится аттестация выпускаемой продукции...

Широко провозвучены промышленные предприятия, в особенности их изделия...

Отдельные предприятия, разработав и внедрив основополагающий стандарт...

Инженерной базой разработки и внедрения системы является Единая система технических условий...

Своей деятельностью по государственному надзору центр стандартизации и метрологии проводит большую работу...

Важное звено в работе горкома партии по развитию трудовых и творческой активности трудящихся...

Стабильная работа системы управления качеством невозможна без партийного контроля...

С 1 мая 1978 года на предприятии была внедрена комплексная система управления качеством...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

Эти вопросы находят глубокое отражение в заявлениях выборного партийного и советского актива...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...



На снимке: участники научно-технической конференции осматривают выставку изделий воронежских предприятий.

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

В августе прошлого года в августе прошлого года в августе прошлого года...

